ご遺族の皆様へ（案）
  この度、札幌医科大学病院でお亡くなりになられました患者様のご遺族の皆様方に、あらためまして心よりお悔やみ申し上げます。また、患者様の画像診断/病理解剖をご承諾いただきまして誠にありがとうございました。

　札幌医科大学ではかねてから医学教育の発展に取組んでおり、文部科学省の「質の高い大学教育推進プログラム」として選定された「死亡時画像診断による医学教育支援」を平成20年度より進めております。

　このプログラムでは医学生が患者様の死に接することにより、医師として必要な生命の尊厳や死生観などを養い、豊かな人間性を育むことを目的としております。そのため医学生がご遺族の皆様からお話を伺うことについて、ご相談させていただく場合がございます。後日（年度末となる予定です）担当教員よりご連絡させていただくかもしれませんが、医学教育向上のためご協力いただければ大変に有り難く存じます。

　ご不明の点などございましたら、いつでもどうぞご連絡いただきますよう重ねましてお願い申し上げます。
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