～ホームステイ及び大学内寮のメリットとデメリットについて～
〇ホームステイ
＜メリット＞
・ホストファミリーと英語の授業とは異なる日常的な英語による会話をすることができる。

・海外での日常生活を体験することができる。
・大学内寮やホテル滞在より安い。
＜デメリット＞
・少数事例として、ホストによっては、馬が合わない、厳しい性格、生活ルールが厳格な場合などがあり得る。
・何らかの問題が発生し、ホストとの生活が耐え難いなど、ホームステイを継続することが困難になった場合には、自費で大学内の寮（空きがある場合のみ）やホテルに滞在することになる。
また、ホームステイ費用が返金されない可能性あり。
〇大学内寮
＜メリット＞
・対人面での問題があまりなく、滞在が安定している。
・寮から徒歩で研修場所に行ける。
＜デメリット＞

・寮の滞在は、他の日本人学生が多い場合があり、研修以外では英会話が少なくなる可能性がある。
・提供される食事は単調なものになる可能性がある。
〇その他
・ホームステイ及び大学内寮のいずれの場合も、食事の提供がある。
・ホームステイの場合には、ホームステイ先によっては、バスによる通学となり、大学内寮とは違う体験ができる反面、通学に数十分の時間を要する場合もある。
・ホームステイの場合には、ホストによる有料空港送迎サービスを手配することができる一方で、大学内寮の場合は、アルバータ大学関係者が送迎してくれる可能性はあるが、確実ではなく、移動手段の確保を検討しなければならない場合があり得る。
